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ÚVODNÍ  SLOVO 
_________________________________________________________________________________ 

 

 

Nazdar, sestry a bratři! 

 

 Prázdniny se nám přehouply ve školní rok, a naše myšlenky 

pomalu nabírají směr Slet. Secvičné srazy, zkouška úborů, objednávky 

náčiní - není toho zrovna málo. Věřím, ţe vše zvládneme pro perfektní 

představení jednotlivých skladeb na všesokolském sletu v Praze, ale i 

na našem krajském sletu 9. června 2024. Děkuji všem, kteří se na to 

připravují, a také těm, kteří jsou v zákulisí a nejsou na první pohled 

vidět. 

  

 Naše ţupa v letošním roce slaví 110. výročí zaloţení. Ušli jsme dlouhou cestu a jsme 

připraveni dál nést odkaz našich předků. Rád všechny touto cestou zvu na naši ţupní 

akademii k připomenutí tohoto výročí. Akademie se uskuteční v neděli 5. listopadu 2023 

v Dělnickém domě v Juliánově, Jamborova 65.  

 

Se sokolským pozdravem NAZDAR! 

 

Petr Pošmůrný, 

ţupní starosta 

 

„V zdravém těle zdravý duch!“ 
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 Brzy po zaloţení Sokola v roce 1862 vznikaly další a další tělocvičné jednoty a 

postupně se ustavovaly sokolské ţupy. Na Moravě to byly ţupy Komenského, Palackého, 

Středomoravská a v Brně ţupa Rastislavova. Později se k těmto ţupám přidruţily ještě 

další. 

 Ţupa Rastislavova se během let rozrůstala, v roce 1913 uţ 

měla v 84 jednotách 7600 členů. Proto na mimořádné valné 

hromadě, která se konala 14. prosince 1913, byla Rastislavova ţupa 

rozdělena na dvě části. Jihozápadní části zůstal původní název 

Rastislavova (dnes ţupa Jana Máchala), severovýchodní připadla 

nové ţupě, nazvané Brněnská. Od roku 1934, po smrti dr. Vaníčka, 

nese ţupa jeho jméno – Sokolská ţupa Dr. Jindry Vaníčka. 

  

  

 JUDr. Jindřich Vaníček (*1862 †1934) byl praţský advokát, 

všestranný sportovec, sokol tělem i duší, od roku 1892 téměř čtyři 

desetiletí náčelník České obce sokolské.  

 

 

 

 

 

 

V září 1941 na místo říšského protektora nastou-

pil Reinhard Heydrich, který krátce po svém jmenování 

nechal několik sokolských představitelů popravit.  

 Takzvané konečné vypořádání se Sokolem 

proběhlo v noci ze 7. na 8. října téhoţ roku při „Akci 

Sokol“, kdy byli zatýkáni funkcionáři, náčelníci i 

místonáčelníci. Celkem bylo zatčeno 1500 sokolů, kteří 

vesměs putovali přes Terezín do Osvětimi. V koncen-

tračních táborech většina sokolů zemřela. 

 8. října si tradičně připomínáme tisíce obětí 

našich předchůdců v boji za svobodu, samostatnost a 

demokracii jako Památný den sokolstva, který je od 

roku 2019 významným dnem České republiky.  
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 Sokolské sletové štafety vznikly dřív neţ ty olympijské. Jen se jim tenkrát říkalo 

Rozestavné běhy. Běţci v říjnu 1919 nesli pouzdro s pozdravným poselstvím prezidentu T. 

G. Masarykovi. Běţeli jen muţi a urazili na sedmi tratích 1661 kilometrů. V roce 1947 se 

zapojilo 46 029 lidí, ale tradici pak přetrhl komunistickým zákaz Sokola. K obnovení došlo 

v září 2005 a od té doby štafeta znovu startuje sletový rok.  

 Letos je sletová štafeta součástí projektu #BeActive Sokol spolu v pohybu, do 

kterého se zapojilo více neţ 300 tělocvičných jednot. Štafetový kolík nesou běţci, vezou ho 

cyklisté nebo motoristé. 

 Sletový štafetový kolík Vaníčkovy ţupy byl nejprve představen v sobotu 23. září 2023 

v rámci ţupní vycházky na rozhlednu Holedná na stejnojmenném kopci nad brněnskou čtvrtí 

Jundrov. 

 

 

 

 

 

 

 

O týden později, 30. září, se do Tišnova seběhly štafety ze všech jihomoravských sokolských 

ţup:  Dr. Bukovského, Jana Máchala, Krále Jiřího, Pernštejnské, Slovácké i té naší, Dr. 

Jindry Vaníčka. Naši zástupci v neděli 1. října 2023 v Praze v Tyršově domě spolu se sokoly 

ze všech koutů České republiky předali sletové poselství do rukou starostky ČOS Hany 

Moučkové. Sletový rok tak byl oficiálně zahájen.  

 

 

Přivítání sletové štafety jihomoravských sokolských ţup v Tišnově  

https://prosokoly.sokol.eu/projekt/sokol-spolu-v-pohybu-2
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VŠESTRANNOST 
________________________________________________________________________________________ 

 

Odbor všestrannosti v nové cvičební sezóně 2023-2024   
 

 Po horkých letních dnech se těšíme do našich tělocvičen, abychom s nadšením i 

odhodláním mohli zahájit přípravy na největší sokolský svátek – XVII. všesokolský slet 2024. 

Historie sokolských sletů dokazuje, ţe sokolové mu věnují mnoho sil a času, aby skladby 

byly precizně nacvičeny a jejich předvedení bylo důstojné a bezchybné. 

  V podzimních měsících začnou II. nácvičné srazy pro ţupní vedoucí všech skladeb. 

Následně se pak v Brně uskuteční nácviky pro cvičitele jihomoravských ţup. Je nutné 

připomenout důleţité termíny:  

05. 10. 2023:  zaslání objednávky cvičebních úborů 1. kolo na ţupu. Dodávka úborů 

se pak předpokládá v únoru 2024 

 

10. 2. 2024: zaslání objednávky cvičebních úborů 2. kolo na ţupu. Dodávka úborů 

se pak předpokládá v dubnu 2024 

 

09. 6. 2024: Krajský slet v Brně 
 

V září se vybraní závodníci z řad ţactva účastnili Sokolské plavby po Vltavě, jako 

odměny za výkony v přeborech sokolské všestrannosti. Organizátoři vţdy připraví zajímavý a 

atraktivní program pro mladší i starší, a tak jsou všichni spokojeni.  
 

V rámci projektu „Sokol spolu v pohybu“ se v sobotu 23. září 2023 uskutečnila ţupní 

vycházka na rozhlednu Holedná v Jundrově. V rámci vycházky bylo sestaveno sletové 

poselství naší ţupy, které bylo se stuhou a štafetovým kolíkem předáno 30. září v Tišnově. 

Sletové poselství má signalizovat především radost z blíţícího se sletu a zapojení členů do 

sletových příprav. V Tišnově předvedli cvičenci jihomoravských ţup pódiová vystoupení jako 

upoutávku na blíţící se všesokolský slet. Potom štafeta putovala do Tyršova domu v Praze, 

kde ji zástupci 1. října 2023 slavnostně předali.  

 

DALŠÍ PLÁN ČINNOSTI DO KONCE ROKU 2023 
 

19. 10. - Ţupní turnaj ve šplhu, pro všechny věkové kategorie, tělocvična Kr. Pole 

05. 11. – Slavnostní ţupní akademie k 110. výročí zaloţení, Dělnický dům, Brno, Jamborova 

11. 11. - Doškolovací seminář cvičitelů všech sloţek, tělocvična TJ Ţidenice   

22. 11. - Ţupní sraz vedoucích PP 

25. a 26. 11.  - TeamGym Junior/Malý TeamGym, malá oblast, tělocvična TJ Ţidenice  
  

 Do konce roku plánujeme uspořádat dálkový turnaj pro ţactvo ve frisbee, tak snad 

bude zasláno hodně výsledků. 
  

 Přeji všem hodně zdraví, nadšení a energie do nácviků sletových skladeb i dalších 

sportovních aktivit! 

    Nazdar!                           

Hana Kvapilová, za náčelnictvo ţupy 
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ZPRÁVY  Z  JEDNOT 
________________________________________________________________________________________ 

 

SOKOL ÚJEZD u Brna 

Vzpomínka na SOKOLGYM 2022    
 

Veřejné vystoupení v Újezdě u Brna 
  

 V loňském roce jsme se účastnili projektu SOKOLGYM 2022. Jako jiţ tradičně jsme 

pak ve spolupráci s ţupou Dr. Jindry Vaníčka uspořádali veřejné cvičení.  V programu byly 

předvedeny ukázky sletových skladeb, prokládané tanečními a pódiovými vystoupeními 

sokolů z různých jednot naší ţupy. 

 Cvičenci se sjíţděli v dobré náladě od brzkého rána na zkoušky svých skladeb. 

Hlavní program byl zahájen v odpoledních hodinách poloţením kytice u pomníku T. G. 

Masaryka a krátkým průvodem přes město vedeným vlajkovou četou a sokoly v historických 

krojích. Po slavnostním zahájení probíhala jednotlivá vystoupení, která trvala asi dvě hodiny. 

Počasí nám přálo a diváci i cvičenci proţili hezké odpoledne. 

 Teď nás čeká nácvik nových skladeb pro XVII. všesokolský slet v Praze v roce 2024. 

Těšíme se, ţe i v dalších letech budeme moci uspořádat podobnou akci. 

 

Za Sokol Újezd u Brna cvičitelky 

Hana Franklová a Vilma Přerovská 
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SOKOL ŠLAPANICE 
 

● Memoriál Pavla Saxe 
 

Třetí ročník basketbalového turnaje Memoriál Pavla Saxe pro mládež 

proběhl v sobotu 20. května 2023 v hale Smetanova ve Šlapanicích. Turnaj 

byl rozdělen na dvě kategorie, "MINI" a „ŢÁCI“. Do kategorie MINI se 

přihlásily 3 týmy: Sokol Šlapanice, Renocar Podolí a SKB Tišnov. Druţstva 

dorazila se smíšenými kategoriemi U10 aţ U13, nejvíc hráčů bylo 

v kategorii U12. V turnaji ţáků startovala 4 druţstva – Sokol Šlapanice A/B 

a Kohouti Brno A/B. 

Mini-ţáci hráli basketbal 5 na 5 podle pravidel mini-basketbalu se sníţenými koši, systémem 

kaţdý s kaţdým. Ţáci rozehráli svoje zápasy formou street-balu, tedy hrou 3 na 3 na jeden 

koš, také kaţdý s kaţdým. 

 První utkání kategorie MINI začalo zápasem domácího celku Šlapanic proti týmu 

z Podolí, zápas vyzněl lépe pro hosty. Následovalo utkání Podolí – Tišnov, kde po 

vyrovnaném průběhu nakonec zvítězilo opět druţstvo z Podolí. Posledním zápasem na 

programu MINI bylo utkání mezi Tišnovem a Šlapanicemi. Zápas byl velmi vyrovnaný, ale po 

těsné koncovce se nakonec víc radoval tým Tišnova. Turnaj mini-ţáků tak ovládl tým 

Renocar Podolí, na druhém místě se umístil SKB Tišnov a na třetím Sokol Šlapanice. 

 Během vyhlášení vítězů a společného nástupu s ţáky jsme ke stropu šlapanické haly 

vyvěsili památeční dres zesnulého trenéra Pavla Saxe, po kterém nese celý turnaj jméno. 

Společně jsme tak zavzpomínali na jeho odkaz šlapanickému basketbalu. Bylo to v této 

sezóně 22/23, kdy dva z jeho svěřenců, Šimon Svoboda a Adam Lukeš, odehráli své první 

minuty v KNBL. 

 Odpoledne se rozehrál turnaj ţáků. Kaţdý tým se skládal ze čtyř hráčů, tří hrajících a 

jednoho střídajícího. Díky moţnosti hrát paralelně dva zápasy současně (kaţdé utkání se 

hrálo na jeden koš), bylo tempo utkání velice rychlé, a tak se 6 zápasů odehrálo během 

zhruba půldruhé hodiny. 

 Všechny týmy sehrály velmi pěkná a vyrovnaná utkání. Celkové pořadí bylo 

následující: 1. místo Šlapanice „A“, 2. místo Kohouti Brno „A“, 3. místo Kohouti Brno „B“, a 4. 

místo Šlapanice „B“. 

 Memoriál Pavla Saxe byl zakončen vyhlášením a oceněním nejlepších hráčů turnaje. 

V kategorii MINI to byla Aneta Pavlíčková ze Sokola Šlapanice, v kategorii U15 Tomáš 

Cicvárek, Sokol Šlapanice „A“. 

 Jiří Bělouch, organizátor turnaje 
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● Komfort CUP 2023 

 Dne 16. září 2023 se v hale Sokola Šlapanice rozehrál jiţ čtvrtý ročník turnaje 

"Komfort cup" za účasti čtyř týmů – Sokola Šlapanice „A“, Sokola Šlapanice „C“, Sokola 

Ţidlochovice a celku JBC Brno. 

 Ve čtyřech týmech jsme hráli systémem kaţdý s kaţdým na zkrácenou časomíru – 

celkově tak turnaj trval okolo 6 hodin. Zápasy byly velmi vyrovnané a v jednom z nich 

rozhodovalo aţ prodlouţení. O umístění týmů v turnaji rozhodl aţ poslední zápas. 

 Nakonec se z celkového vítězství těšil tým JBC Brno, na druhém místě se umístil tým 

Sokola Ţidlochovice. Dva šlapanické týmy obsadily nakonec třetí a čtvrté místo. Šlapanické 

„áčko“ mělo velikou smůlu – skončilo poslední. Celý turnaj završil skupinový nástup druţstev.  

 

Jiří Bělouch 

předseda basketbalového výboru Sokol Šlapanice 

 
_____________________ 

 

 

SOKOL BRNO-ŢIDENICE 
 

Prázdninové aktivity aneb co se událo od června do srpna roku 2023 
 

● Oddíl SENIORKY 

Letošní zakončení cvičebního roku 

jsme s děvčaty z oddílu provedly 

koncem června poněkud netradičně.  

Zamluvily jsme si bowlingovou halu 

a na několika drahách jsme roz-

poutaly sportovní soutěţ. U sokolek 

se projevil úţasný závodivý duch.  

 S plným nasazením bojovaly 

aţ do konce a odcházely s dobrou 

náladou jako vítězky. V tomto klání 

totiţ nikdo nebyl poraţen. 
  

 Ani o prázdninách jsme neodpočívaly. Několikrát jsme se sešly v naší domovské 

jednotě a skvěle jsme si zacvičily. 

Vlasta Pospíšilová, vedoucí oddílu 



10 

● Letní příměstský tábor SOKOLKA 
 

Pětidenní pásmo her, zábavy, 

cvičení a také troška vzdělávání 

funguje jiţ desátým rokem pod 

názvem Letní příměstský tábor  

SOKOLKA.   
 

Na přelomu července a srpna se 

tábora zúčastnilo 16 dětí pod 

vedením Táni Cikurasové, Katky 

Mičové Polesné a pomocnice Eli 

Cikurasové. Byl to báječný týden! 

 

 

● Oddíl Moderní gymnastiky v Mikulově 
 

V srpnu pořádal oddíl jiţ tradiční 

sportovní pobyt v Mikulově. Této 

oblíbené akce se zúčastnilo 33 

děvčat a 7 trenérek. Dopolední 

tréninky byly věnovány všeobecné 

gymnastice - balet, práce s náči-

ním, akrobacie a posilování. 

Odpolední a večerní část byla 

zaměřena na nácvik společných 

skladeb. Závodní sezóna společ-

ných skladeb nás čeká na podzim. 

Děvčata budou usilovat v Českomoravském poháru a na Oblastním přeboru o postup do 

finále a na Mistrovství ČR. 

 Ve volných chvílích děvčata chodila do městečka, na hřiště a vyráběla si polštářky.  

Pod vedením choreografky Městského divadla v Brně paní Hany Kratochvílové byl kaţdý 

večer věnován nácviku tanečku na závěrečné vystoupení pro rodiče. Letošní soustředění se 

všem líbilo a těšíme se na další rok. 

Za tým trenérek Martina Slachová 

 

● Oddíl TGJ – Letní příměstský tábor v Brně a Letní sportovní pobyt v Bílovicích 2023 
 

Kaţdoročním vyvrcholením činnosti našeho oddílu TeamGym je hned několik akcí. Letos to 

byly akce dvě. Letní příměstský tábor v Brně pod vedením Lucie Janouškové s účastí 15 

děvčat a Letní soustředění v Bílovicích nad Svitavou pod vedením Magdalény Černé s účastí 

20 děvčat ze dvou druţstev. 

 

- Letní příměstský tábor TGJ 

 Hlavní náplní byla příprava na podzimní závody v TeamGymu v naší tělocvičně. 

Nebyla však nouze ani o zábavu. Celým týdnem nás provázela hra na téma „volnočasové 

aktivity“. Kaţdý den cvičitelky uspořádaly pro děvčata zábavnou soutěţ druţstev. V pondělí 

jsme nachystaly módní přehlídku a dívky kreslily návrhy modelů pro všechna roční období, 

v úterý jsme připravovaly slavnostní občerstvení pro ostatní, ve středu si samy vymýšlely 

taneční skladbu, ve čtvrtek hrály krátké divadelní představení a v pátek natáčely humorné 
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video z fiktivní dovolené. Navlékaly jsme náramky, náhrdelníky a prstýnky z korálků, 

dekorativně jsme stříhaly trička.  

Také jsme byly v lanovém 

centru Jungle park, kde holky 

absolvovaly náročné trasy po 

lanech a různých překáţ-

kách.  

Celý tábor byl zakončen 

pátečním výletem do Marián-

ského údolí, kde jsme hrály 

hry a uspořádaly piknik. Holky 

si zajezdily na bobové dráze. 

Vše se nám podařilo, zaţily 

jsme spoustu legrace, nikdo se nezranil, takţe se těšíme na další ročník. 
 

Vedoucí příměstského tábora Lucka Janoušková, 

 cvičitelky Hanka Lacinová, Katka Jelínková a pomocnice Jolanka a Kája Janouškovy 

 

- Letní sportovní pobyt TGJ 

 Dopoledne vţdy patřilo tréninku v tělocvičně, kde jsme se ponejvíce věnovaly skokům 

na trampolíně a akrobacii na airflooru. 

 Po dobrém obědě, který nám připravila Ivanka Černá a následném odpočinku, byl 

naplánován různorodý program - cyklovýlet, koupání v Řícmanicích, výtvarné tvoření, 

minigolf, výlet na rozhlednu U Lidušky. Děvčata se také věnovala tréninku na pódiovou 

skladbu, neboť závody jsou za dveřmi. 

 Kromě sportování bylo tématem celého tábora „Peče kaţdá sokolka“. V rámci 

večerního programu měly děti za úkol vţdy něco upéct. Sokolovnou se linula vůně 

perníkových srdíček, koláčů, slaných dobrot z listového těsta a lineckého cukroví. Výrobky 

byly dětem spravedlivě obodovány. 

 Nechyběly ani ranní rozcvičky či noční hra po sokolovně a hřišti. Věřím, ţe děti si 

soustředění uţily. Počasí nám jako vţdy přálo, a tak se uţ teď těším, ţe příští rok pojedu jiţ 

po šestnácté strávit prima týden s gymnastikou do Sokolovny v Bílovicích. 

 Poděkování patří cvičitelkám Ladě Pitrové, Tereze Mrázkové, Táně Klimešové a 

Ivaně Černé. 

Za tým cvičitelek TGJ Magdaléna Černá 
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SOKOL BRNO-LÍŠEŇ 
 

Líšeňská Noc sokoloven 2023  

Páteční odpoledne 23. června bylo před sokolovnou 

velmi rušno. Sjíţděli a scházeli se malí i velcí, kteří 

se přišli podívat do našich prostor, a hlavně si 

přinesli spacáky a karimatky. Uţ název – Noc 

sokoloven – napovídá, ţe se bude spát v tělocvičně.  

 Ale nejprve bylo nutné zvládnout sportovní 

opičí dráhu. Nechyběla prohlídka skoro celé budovy 

a dobrá svačina. Hlavní náplní podvečera pak byly 

soutěţe druţstev. Po výborné večeři a lehkém 

odpočinku jsme procvičili mozkové závity 

v sokolském kvizu a před spaním se ještě znovu 

soutěţilo. Vládla pohodová atmosféra a mezi dětmi 

vznikla nová přátelství.  

  

 V sobotu ráno po vydatné snídani si děti převzaly odměny – sokolské batůţky, 

placky, klíčenky, pastelky, propisky, míčky hakisak, pamětní listy, bonbony, lízátka a 

čokoládové medaile.  

 Poděkování patří všem, kteří nám pomohli celou akci zorganizovat a také MČ Brno-

Líšeň, která celou akci finančně zabezpečila.  

 Naší jednotě bude letos jiţ 131 let a do budoucna si přejme hodně takových 

povedených akcí.  

Hana Chmelová 

náčelnice odboru všestrannosti 

Sokol Brno- Líšeň   
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SOKOL POZOŘICE 

 

● Naše úspěchy na závodech 
 

 Velmi populární u našich mladých atletů bývá účast na tradiční Zmrzlinové 

olympiádě v Brně. Letos se konala v sobotu 27. května.  

 Devět našich atletů a atletek závodilo ve 4 disciplínách (sprint, skok daleký, 

vytrvalostní běh a hod/vrh koulí u starších dětí). Za své výkony se opravdu nemuseli stydět – 

kaţdý závodil ve 3 zvolených disciplínách a celkem získali krásných 10 medailí. Navíc kaţdý 

z účastníků dostal zmrzlinu, takţe odměněni byli všichni.  

 Posledním z letošních závodů byl v neděli 4. června Memoriál Jaroslava Daňka 

v Jedovnicích. Náš atletický oddíl pokračoval ve sběru medailí - první místo ve svých 

kategoriích obsadili František Tinka a Vojtěch Kratochvíl, druhé místo Samuel Malach a třetí 

místo mezi nejmladší kategorií dívek Adélka Kratochvílová. Celkové umístění týmu Pozořic 

bylo 2. místo v týmech a zaslouţený pohár. 

Veronika Muselíková, 

Sokol Pozořice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● Světová gymnaestráda 2023 
 

 Ţeny Sokola Pozořice se ve dnech 16. aţ 18. června zúčastnily v Pardubicích první 

celorepublikové secvičné skladby Rocková symfonie, se kterou budou zastupovat Českou 

republiku na Světové gymnaestrádě v Amsterdamu. Z ţupy dr. Jindry Vaníčka nacvičuje 16 

cvičenek z Pozořic a 2 cvičenky ze Sokola Řečkovice. 

 Počasí přálo, a tak se mohlo 500 cvičenců sjednotit v některých cvicích, ujasnit si 

některé pasáţe, a hlavně nacvičit závěrečný obrazec pod vedením autorů skladby. 

 V průběhu víkendového cvičení se také všichni zúčastnili natáčení televizního spotu 

pro obchodní řetězec Penny, neboť tato společnost je v současnosti významným sponzorem 

Sokola. Jako poděkování za trpělivost a vstřícnost cvičenců s natáčením uspořádala 

společnost Penny pro všechny zúčastněné občerstvení v podobě grilování a pikniku. 

 Víkendové snaţení bylo v neděli po obědě zakončeno generálkou, kterou natáčel 

dron, a která nám poprvé ukázala v plné parádě nádherné obrazce na celé ploše. Poprvé 

cvičenci oblékli reprezentační úbory s českými vlaječkami na rukávech. 

 Všichni odjíţděli domů s dobrým pocitem ze zvládnutí nejen víkendové secvičné, ale 

celého nácviku skladby, kterému věnovali mnoho cvičebních hodin od podzimu 2022. 

Blíţíme se do finále, které nás čeká první týden v srpnu. Skladbu zacvičíme na olympijském 
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stadionu v Amsterdamu několikrát. Na reprezentaci České republiky a městyse Pozořice se 

těší šestnáct ţen pozořického Sokola.  

  

A po prázdninách nekončíme. Rockovou symfonii 

zacvičíme i v Praze na XVII. všesokolském sletu 

2024 a přihlásily jsme se na nácvik i další 

hromadné sletové skladby pro ţeny s názvem 

Babí léto. Máme před sebou další metu, další 

motivaci a těšíme se na krásné cvičení při krásné 

hudbě a na setkávání na nácvicích i mimo ně. 

 

 

 

●  A M S T E R D A M ! 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za účasti 19 000 cvičenců z 57 zemí světa se konala od 30. července do 5. srpna 

v Amsterdamu XVII. SVĚTOVÁ GYMNAESTRÁDA 2023. 
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 Necelý rok nacvičovalo v  České republice hromadnou skladbu Rocková symfonie 

550 cvičenců a cvičenek. Z naší ţupy cvičilo celkem 18 ţen, z toho dvě cvičenky ze Sokola 

Brno-Řečkovice a 16 cvičenek ze Sokola Pozořice. 

 Nácvik utekl jako voda a 29. července 2023 jsme odjely společně s celou českou 

výpravou z Prahy. I přes častý déšť jsme si uţily v Amsterdamu nádherný týden plný 

sportovních záţitků. Celkem třikrát jsme měly vystoupení na Olympijském stadionu - 

nezapomenutelné, neopakovatelné záţitky. Měly jsme moţnost sledovat gymnastky a 

gymnasty z nejrůznějších konců světa. Byly jsme fandit i našim muţům, kteří cvičili halovou 

skladbu s názvem Před kamerou.  

 Vše začalo nedělním zahajovacím ceremoniálem. Ani se nedá popsat hrdost, kterou 

jsme cítily na tribuně, kdyţ na tóny Smetanovy Vltavy nastoupili na plochu vlajkonoši 

s českou vlajkou. Po týdnu cvičení, setkávání, sledování, fandění a poznávání Amsterdamu 

předalo Holandsko na závěrečném ceremoniálu štafetu Portugalsku, kde se bude konat 

XVIII. Světová gymnaestráda 2027. 

 Nyní uţ nás čekají další akce Sokola, především Všesokolský slet 2024. Nazdar! 

 

Kamila Matulová Vlachová. 

Sokol Pozořice 

 

Naše děvčata na gymnaestrádě v Amsterdamu 
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J U B I L A N T I 
_________________________________________________________________________________ 

 

● Bratr Jan Jurečka (Sokol Brno-Ţidenice) oslavil 95. narozeniny! 
 

 Bratr Jan Jurečka se narodil 22. června 1928 

v Brně do rodiny nadšených sokolů a sokolských 

činovníků. Jiţ jako dvouletý chlapec začal navště-

vovat ţidenickou sokolovnu. Byl pilným cvičencem, 

posléze účastníkem i spolupořadatelem letních 

tábornických akcí a sokolských sletů. 

 Po obnovení Sokola v roce 1990, kdy byla 

ţidenická sokolovna navrácena sokolům, se stal 

jednatelem jednoty Sokol Brno-Ţidenice a spolu 

s bratrem Jaroslavem Pilou, tehdejším starostou, se 

zaslouţil o její obnovu a rozkvět.  

 Donedávna byl aktivním funkcionářem a členem výboru jednoty.  Byl 

nápomocen při pořádání sokolských sportovních akcí na úrovni jednoty i ţupy. 

Zajišťoval ubytování a servis členům z jiných jednot při účastech na sletech a 

sportovních akcích.  

 Ještě loni cvičil v řadách seniorů a do vysokého věku se účastnil i 

vystoupení na sokolských sletech. 

 Bratr Jan Jurečka je čestný člověk vysokých kvalit, ochoten vţdy podat 

pomocnou ruku. Člověk, jehoţ srdečné povahy a moudrých názorů si členové 

jednoty cení.  

 

 Bratříčku Honzo! Za ţidenické sokoly Ti ze srdce přeji vše nejlepší! 

 

 Táňa Cikurasová, 

starostka Sokola Brno-Ţidenice   
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● 90 let bratra Jaroslava Hermana (Sokol Brno-Řečkovice) 

 

 Jaroslav Herman, který je nestorem společenského ţivota, řečkovickým patriotem a 

filozofickým přesvědčením dadaistou, patří mezi nejstarší ţijící členy Sokola Řečkovice. 

Vloni  oslavil 90. narozeniny ve výborné psychické i fyzické kondici.  

 Celý ţivot, vyjma tříletého totálního nasazení v Destile Brno v padesátých letech, 

pracoval na brněnském výstavišti jako projektant a grafik. Do Sokola přišel poprvé cvičit uţ 

ve čtyřech letech; později zde zaţil i biograf s promítáním černobílých filmů a 

nezapomenutelné šibřinky. Za války rodiče doma ukrývali sokolskou kroniku, materiály, 

prapory a prsť od Zborova, díky čemuţ si rodina vyslouţila i hrůzu nahánějící návštěvy 

gestapa. Po válce byly všechny zmíněné památky přesunuty zpět do sokolovny. 

 V roce 1948 se bratr Herman zúčastnil prvního poválečného sletu, který se zapsal do 

historie především vystoupením nespokojených sokolů, kteří v průvodu kolem tribuny mlčeli 

a odvraceli pohledy. Toto „gesto“ pak poslouţilo komunistům jako záminka k silným represím 

namířených do sokolských řad. Ještě během sletu bylo v Praze zatčeno na 200 sokolů.   

 Jako dorostenec cvičil Jaroslav Herman na nářadí, coţ mu usnadnilo i vojnu, kdy 

reprezentoval armádní sportovní klub v nářaďovém tělocviku. V Řečkovicích hrál košíkovou 

a v roce 1954 zde zaloţil lyţařský oddíl. Později lyţoval a hrál tenis pod hlavičkou VŠTJ 

Technika Brno, kde je dosud sportovním funkcionářem. Jezdil na vodních lyţích a ve starším 

věku provozoval windsurfing.  

 Z obnovy Sokola v roce 1989 měl velkou radost a Sokolu v Řečkovicích zůstal věrný 

dodnes. Kaţdý, kdo vstoupí do foyer sokolovny, si můţe všimnout památníku věnovanému 

obětem nacistického a komunistického teroru a zvůle, jehoţ je autorem a který vytvořil k 110. 

výročí Sokola Řečkovice.  

 Jarda Herman však předá odkaz i příštím generacím v Řečkovicích. Při nedávné 

rekonstrukci „Pekla“ byl objeven pamětní kámen s pergamenem z roku 1925, a tak vznikl 

nápad, ţe další pergamen se vzkazem pro budoucí generace vytvoří právě bratr Herman, 

Jarda, a pro nás všechny hlavně „náš Jaroušek“.    BLAHOPŘEJEME K NAROZENINÁM! 

 

Podle vyprávění bratra Jar. Hermana sepsala Šárka Ondrušková, 

Sokol Brno-Řečkovice 
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H I S T O R I E : První sokolovna byla postavena před 160 lety 

 V loňském roce jsme oslavili 160. narozeniny Sokola, letos si připomínáme 160 let od 

postavení první sokolovny. 

 Praţští sokolové se scházeli nejprve v sále Apolla v Ţitné ulici. Drahý roční nájem, 

1800 zl., z vlastní kapsy platil obětavý Jindřich Fügner. Budova však připadla jeptiškám a 

Sokol se musel vystěhovat. Asi půl roku se tedy cvičení konala v jezuitském Konviktu, 

v proslulém, leč nevyhovujícím sále, kde svého času koncertoval Beethoven i Smetana a kde 

se v únoru 1840 konal první český ples. Sokolům se tam nelíbilo: neudrţovaná budova čpěla 

vlhkem a plísní…  

 Velkorysý Fügner přišel s řešením, které později přispělo k jeho hmotnému bankrotu. 

Vybral všechny úspory, ještě se zadluţil a koupil zpustlý letohrádek se zahradou blízko Ţitné 

brány. Přiměl předního praţského architekta Ignáce V. Ullmanna, mj. tvůrce Prozatímního 

divadla, aby takřka přes noc vypracoval projekt jednoduchého novorenesančního paláce, 

ovšem moderně zařízeného. Ullmann do něj vloţil kromě rozlehlé trojlodní tělocvičny i byty 

(přestěhoval se sem Fügner s rodinou a na dlouho i Tyrš), kanceláře, sprchy, vytápění 

teplým vzduchem, plynové osvětlení. 

 

První praţská sokolovna doposud stojí při 

severojiţní magistrále v Sokolské ulici, ovšem 

její kvality, zmizelé v okolní zástavbě, uţ nevní-

máme. Palác vyrostl podivuhodně rychle. 

V červnu 1863 koupil Fügner pozemek, začát-

kem července sokolové-brigádníci zbořili starý 

letohrádek, upravili terén, vykopali základy, pak nastoupili stavbaři a po půl roce, 9. prosince 

1863, se uţ v tělocvičně konalo první cvičení.                                                                                     (HR) 
 

 

Zdroj: Petr Hora-Hořejš: Toulky českou minulostí, 8. díl, str. 81   
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TIP NA VÝLET 

Z Níhova do Řikonína 
 

 Dnes bych chtěla doporučit jeden zajímavý výlet, který jsme podnikli s přáteli letos 

v květnu. Inspiraci jsme našli u pana Petra Vejrosty z Nedvědice, se kterým chodíváme na 

kaţdoroční pochod Za krásami okolí Nedvědice, v jeho rozhlasovém pořadu Dobré ráno, 

Moravo.   

 Jeli jsme vlakem do zastávky Níhov a potom ještě asi kilometr autobusem do obce. 

Hned na návsi je pěkná kaplička zasvěcená sv. Václavovi a také pomník s prosbou Svatý 

Václave, nedej zahynouti nám ni budoucím. Poblíţ je pomník obětem válek a dokonce i 

„prostřený stůl“ s kovaným občerstvením. Prošli jsme hezky upravenou vesnicí, 

v předzahrádce jednoho domu je dřevěná socha v ţivotní velikosti. Připomíná Mikuláše, ale 

podle artefaktu, včelího úlu, to je sv. Ambroţ, patron včelařů.  

 

                                                            Níhov, kaple a pomník sv. Václava 
 

 

                               Prostřený stůl                                                            Na vyhlídce 
 

Vydali jsme se po silnici směrem k Rojetínu. Kousek za vesnicí jsme odbočili k vyhlídkovému 

místu se stolkem a lavičkami. Je tam také na velkém kameni zlatá koule s reliéfy ze ţivota 

svatých. 
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Cesta pokračuje k rybníku. Před ním je studánka, do 

níţ voda vtéká ze sloţených dlaní. Na břehu rybníka 

pak sedí vodník a na kameni se protahuje krásná dívka. 

 

 

 

 

Vrátili jsme se na silnici a pokračovali dál, auta tady skoro nejezdí. U smírčího kříţe je 

dřevěný ukazatel, ţe tam vede kříţová cesta. Po obou stranách cesty jsou na kamenech 

kovové prvky, znázorňující postupně všech jejích čtrnáct zastavení. Cesta vede na kopec 

Chochole (513 m), kousek dál pod vrcholem je kříţ a posezení.  

 

5. zastavení: Šimon pomáhá Pánu Jeţíši nést kříţ    13. zastavení: Tělo Pána Jeţíše sňato z kříţe 

 

Znovu jsme se vrátili na silnici a vlevo od ní byla další zajímavost – lavičky a socha sv. 

Zdislavy s jejími čtyřmi dětmi a letopočtem 1252, rokem jejího úmrtí. Po krátkém odpočinku 

jsme otočili směr a zamířili k obci Lubné. Vpravo od silnice je studánka sv. Jiljí i s jeho 

sochou, v Lubném na vršku zase stojí hezky upravená kaple. Silnice nás pak zavedla 

k viaduktu v Kutinách a podél potoka Libochovky ke známému Ranči u Bizona. Měli obsa-

zeno, občerstvili jsme se aţ o kousek dál U Trempů. Cestou do Řikonína jsou ze silnice 

pěkné výhledy, další kaplička a u ní lavička, krmítko pro ptáky a houpačka. A to uţ jsme byli 

v Řikoníně, došli na nádraţí a odjeli do Brna.  

 Výlet s mnoha zajímavostmi se povedl. S těmi odbočkami to bylo asi 14 km. 
 

 

Helena Ryšková 
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            Svatá Zdislava                                                     Viadukt u Kutin 

 

_____________________________ 

 

 

VESELE O SPORTU 

● Volá fotbalista otci: "Ahoj tati, dneska jsem dal 2 góly!"  

"No, to je super, a kolik to skončilo?"  

„1 : 1" 
 

● Po zápase křičí trenér na hráče: "Říkal jsem, abyste hráli jako nikdy předtím, a ne jako 

byste nikdy předtím nehráli!" 
 

● Stíţnost na hokejového sudího: "Při práci si neustále píská!" 
 

● Lyţař přijíţdí do hotelu, kde pravidelně bydlí. Recepční: „Račte si přát pokoj číslo třicet 

sedm jako posledně?“ 

„Samozřejmě.“ 

„Snídaně a večeře jako posledně?“ 

„Samozřejmě.“ 

„A budete si přát, aby vás také odvezli do stejné nemocnice jako minule?“ 

 

 „Včera jsem si lehla na zem, že budu cvičit...  

      ... a teď jsem se vzbudila!“ 
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O ČEM PSALY NOVINY PŘED 100 LETY 

Lidové noviny 30. června 1923 

KOPANÁ 

Mor. Slavia – B.S.K. 4:5 (2:2). Footballové utkání? Ne! Tisíckrát ne! Neboť to, co jsme viděli 

včera v Pisárkách, nemůže býti bráno jako sportovní podnik. Byla to prostě řada pustých scén, 

jichž podstata skoro ve všech případech podléhala trestnímu zákoníku. Kdo byl jejich 

strůjcem? Obecenstvo, hráči? Nikoliv, soudce to byl, člověk, 

který má býti autoritou na hřišti, který nedovedl již v zárodcích 

potlačiti různé výstřelky hráčů, z nichž všechny ty surovosti 

vykvetly, a obecenstvo vykonalo svůj díl. Celkem šest hráčů 

rovným dílem z každé strany bylo vyloučeno, ať pro přečiny, či 

z vůle soudce Hajného. A tak zápas, který vlastně měl býti 

změřením sportovní výše, byl paskvilem na to všechno, co o 

footballe dobrého bylo napsáno. 

 

Magazín Pátek, příloha Lidových novin, 30. 6. 2023       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
___________________________________________________________________ 

 

Nezapomeňte posílat příspěvky do Zpravodaje! 

 

Uzávěrka příštího čísla je 15. ledna 2024 

 
______________________________________________________________________________ 


